
   

 

 

 

选择题 

菱形的周长为 8cm，高为 1cm，则该菱形两邻角度数比为【 】 

  A．3：1  B．4：1  C．5：1  D．6：1 

【答案】 C。 

【解析】菱形的性质；含 30 度角的直角三角形的性质。 

如图所示，根据已知可得到菱形的边长为 2cm，从而可得到高所对的

角为 30°，相邻的角为 150°，则该菱形两邻角度数比为 5：1。故选 C。 

 

 

 

 

选择题 

下列说法中，不正确的是（  ） 

A. 有三个角是直角的四边形是矩形 

B. 对角线相等的四边形是矩形 

C. 对角线互相垂直的矩形是正方形 

D. 对角线互相垂直的平行四边形是菱形 



   

【答案】B 

【解析】A、正确，有三个角是直角的四边形是矩形是矩形的判定定

理； 

B、错误，对角线相等的四边形不一定是矩形，对角线相等的平行四

边形才是矩形； 

C、正确，对角线互相垂直的矩形是正方形； 

D、正确，对角线互相垂直的平行四边形是菱形． 

故选 B． 

 

 

 

选择题 

四边形的两条对角线互相垂直，且相等，则这个四边形是（ ） 

A. 矩形 B. 菱形 C. 正方形 D. 不能确定 

【答案】D 

【解析】 

根据菱形、矩形、正方形的判定可求．注意：这三种四边形的对角线

都互相平分，这个条件不能缺． 

对角线互相垂直且相等，但不互相平分的四边形不是菱形、矩形、正

方形， 

因为这三种四边形的对角线都互相平分, 



故选:D 

 

 

 

选择题 

对角线相等且互相平分的四边形是（   ） 

A. 一般四边形 B. 平行四边形 C. 矩形 D. 菱形 

【答案】C 

【解析】 

由对角线互相平分，可得此四边形是平行四边形；又由对角线相等，

可得是矩形； 

∵四边形的对角线互相平分， 

∵此四边形是平行四边形； 

又∵对角线相等， 

∵此四边形是矩形； 

故选：B. 

 

 

 

选择题 

如图，用 块相同的长方形地砖拼成一个矩形，已知地砖的宽为 ，

则每块长方形地砖的面积是（ ）cm2. 



 

A. 200 B. 300 C. 600 D. 2400 

【答案】B 

【解析】 

观察图形，可知两块地砖的长等于一块地砖长加三块地砖的宽，由此

关系列方程求出长，再求面积即可． 

设每块长方形地砖的长为 xcm 

则 2x=x+3×10 

解得，x=30 

所以地砖的面积为 30×10=300cm2 

故选:B. 

 

 

 

选择题 

菱形的周长等于高的 倍，则此菱形的较大内角是（ ） 

A. 60° B. 90° C. 120° D. 150° 

【答案】D 

【解析】 

根据菱形四条边相等的性质，列出等式方程，求解，即可． 

设菱形的边长为 a，高为 h，则依题意，4a=8h，即 a=2h，延长最大

角的一边，让其邻边和高构造直角三角形， 



∵有一直角边是斜边的一半, 

∵菱形的较大内角的外角为 , 

∵菱形的较大内角是 , 

故选:D. 

 

 

 

选择题 

下列说法：①矩形是轴对称图形，两条对角线所在的直线是它的对

称轴；②两条对角线相等的四边形是矩形；③有两个角相等的平行

四边形是矩形；④两条对角线相等且互相平分的四边形是矩形；⑤

两条对角线互相垂直平分的四边形是矩形．其中，正确的有 （ ） 

A. 1个 B. 2个 C. 3个 D. 4个 

【答案】A 

【解析】解：①矩形是轴对称图形，两组对边的中点的连线所在的

直线是它的对称轴，故错误； 

②两条对角线相等的平行四边形是矩形，故错误； 

③有两个邻角相等的平行四边形是矩形，故错误； 

④两条对角线相等且互相平分的四边形是矩形；正确； 

⑤两条对角线互相垂直平分的四边形是菱形；故错误． 

故选 A． 

 



 

 

选择题 

下列说法正确的有（ ） 

①两条对角线相等的四边形是矩形；②有一组对边相等，一组对角

是直角的四边形是矩形；③一个角为直角，两条对角线相等的四边

形是矩形；④四个角都相等的四边形是矩形；⑤对角线相等且垂直

的四边形是矩形；⑥有一个角是直角的平行四边形是矩形． 

A. 1个 B. 2个 C. 3个 D. 4个 

【答案】C 

【解析】 

根据矩形的判定定理判断即可. 

两条对角线相等且相互平分的四边形为矩形.①③⑤错. 

有一个角为直角的平行四边形为矩形.②④⑥正确. 

故选 C. 

 

 

 

选择题 

小明和小亮在做一道习题，若四边形 是平行四边形，请补充条

件，使得四边形 是菱形．小明补充的条件是 ；小亮补充

的条件是 ，你认为下列说法正确的是（ ） 



A. 小明、小亮都正确 B. 小明正确，小亮错误 

C. 小明错误，小亮正确 D. 小明、小亮都错误 

【答案】B 

【解析】 

菱形的判定方法有三种：①定义：一组邻边相等的平行四边形是菱

形；②四边相等；③对角线互相垂直平分的四边形是菱形，据此判

断即可． 

AB=BC是一组邻边相等，故正确； 

AC=BD是一组对角线相等，故错误， 

故选:B. 

 

 

 

填空题 

如图，矩形 中， ， ，点 从 开始沿折线

以 的速度运动，点 从 开始沿 边以 的速度移

动，如果点 、 分别从 、 同时出发，当其中一点到达 时，另一

点也随之停止运动，设运动时间为 ，当 ________时，四边形

也为矩形． 

 

【答案】  



【解析】 

求 出 ∵A=∵D=90°,CD∵AB ,AP=4t,DQ=12-2t, 由 矩 形 的 性 质 得 出

∵A=∵D=90°,CD∵AB ,得出 AP=DQ 时,四边形 APQD 是矩形,得出方程

4t=12-2t ,解方程即可. 

根据题意得: ∵A=∵D=90°,CD∵AB 

则 DQ=12-2t, 

∵四边形 ABCD是矩形, 

∵∵A=∵D=90°,CD∵AB, 

∵当 AP=DQ时,四边形 APQD是矩形, 

即 4t=12-2t, 

解得:t=2, 

∵当 t=2s时,四边形 APQD是矩形; 

故答案为:2s. 

 

 

 

填空题 

如图将两张长为 ，宽为 的矩形纸条交叉，重叠部分是一个特殊四

边形，则这个特殊四边形周长的最小值为________． 

 

【答案】  



【解析】 

首先可判断重叠部分为平行四边形，且两条纸条宽度相同；再由平行

四边形的等积转换可得邻边相等，则重叠部分为菱形．画出图形，设

菱形的边长为 x，根据勾股定理求出周长即可． 

如图 1，过点 A作 AE∵BC于 E，AF∵CD于 F， 

∵两条纸条宽度相同(对边平行)， 

∵AB∵CD,AD∵BC，AE=AF， 

∵四边形 ABCD是平行四边形， 

∵S∵ABCD=BC∵AE=CD∵AF， 

又∵AE=AF， 

∵BC=CD， 

∵四边形 ABCD是菱形； 

当两张纸条如，2所示放置时，菱形周长最小，即是正方形时取得最

小值为：2×4=8. 

 

故答案是：8. 

 

 

 

填空题 



如图，已知正方形 的周长为 ， 为 边上任一点，

于 ， 于 ，则 ________ ． 

 

【答案】  

【解析】 

根据正方形的对角线互相垂直可得 OA∵OD，对角线平分一组对角可

得∵OAD=∵ODA=45°，然后求出四边形 OEPF为矩形，∵AEP是等腰直角

三角形，再根据矩形的对边相等可得 OF=PE，PF=OE，根据等腰直角

三角形的性质可得 PE=AE，从而得到 PE+PF=OA，然后根据正方形的

性质解答即可 

在正方形 ABCD中,OA∵OD,    

∵PE∵AC，PF∵BD， 

∵四边形 OEPF为矩形，∵AEP是等腰直角三角形， 

∵PF=OE，PE=AE， 

∵PE+PF=AE+OE=OA， 

∵正方形 ABCD的周长为 32cm， 

∵    

即    

故答案为：  

 

 



 

填空题 

矩形的两条对角线的一个交角为 60o，两条对角线的和为 8cm，则这

个矩形的一条较短边为 cm. 

【答案】2 

【解析】试题分析：根据题意，矩形的两条对角线交角为 60°的三角

形为等边三角形，又因为两条对角线的和为 8cm，故一条对角线为

4cm，又因为矩形的对角线相等且相互平分，故矩形的一条较短边为

2cm．故答案为：2. 

 

 

 

填空题 

四边形 的对角线 、 相交于点 ， ， ，为使

四边形 为正方形，还需要满足下列条件中：① ；②

；③ ；④ 中的哪两个________（填代号）． 

【答案】①②或①④ 

【解析】 

因为 AD∵BC，AD=BC，所以四边形 ABCD为平行四边形，添加①则可

根据对角线相等的平行四边形是矩形，证明四边形是矩形，故可根据

一组邻边相等的矩形是正方形来添加条件． 

∵AD∵BC，AD=BC， 



∵四边形 ABCD为平行四边形， 

∵AC=BD， 

∵平行四边形 ABCD是矩形， 

若 AB=AD， 

则四边形 ABCD为正方形； 

若 AC∵BD，则四边形 ABCD是正方形. 

故答案为：①②或①④. 

 

 

 

填空题 

木工师傅做了一张桌面，要求为长方形，现量得桌面的长为 ，

宽为 ，对角线为 ，这个桌面________（填“合格”或“不合格”）． 

【答案】不合格 

【解析】 

只要算出桌面的长为 60cm，宽为 32cm，对角线为 68cm是否符合勾

股定理即可，根据勾股定理直接解答． 

∵这个桌面是长方形， 

   

∵这个桌面不合格， 

故答案为：不合格. 
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